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Linearis osszefiiggdség, linearis leképezések

Bizonyitsuk be az alabbi allitasokat:
(a) A 0 minden vektorrendszert6l fiigg.
(b
(

) Egy vektorrendszer fiigg barmely 6t tartalmazo vektorrendszert6l.

(c) Egy egyelemii vektorrendszer akkor és csak akkor linearisan fiiggetlen, ha nem a 0-bdl 4ll.
)
)

d

(e) Minden vektorrendszer Osszefliggl, amely egy elemet kétszer tartalmaz.

Minden vektorrendszer Osszefiiggs, amely tartalmazza a 0-t.

Igazoljuk, hogy egy linearisan fliggetlen vektorrendszer tetszéleges részhalmaza is linerisan fiiggetlen.

Igazoljuk, hogy egy linearisan Osszefiiggs vektorrendszerhez néhény vektort hozzévéve tovabbra is linea-
risan Osszefliggs rendszert kapunk.

2 1 1 0
. " 4 2 2 0 1 e,
Kifejezhet6-e R*-ben a v = o | 32a=1 4| b= ol ¢=12 vektorok segitségével?
2 4 0 3

Kifejezheté-e a 0 € R* az el6z6 példaban definidlt v, a, b és ¢ vektorok segitségével?
2 1 1 1

Lineérisan GsszefiiggSk-e az vektorok?
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(a) Legyen g, b, c egy vektortér linearisan fiiggetlen elemhéarmasa. Linearisan fiiggetlen-e ebben a térben
a+bb+c ct+a?
(b) Legyenek a, b, ¢ egy vektortér olyan vektorai, melyekre a + b, b + ¢, ¢ + a linearisan fliggetlenek.

Lineérisan fiiggetlen-e ebben a térben a, b, c?

Generatorrendszert alkotnak-e az (1,0, 1,0), (0,1,0,1), (2,3,4,1), (3,0,1,2), (1,1,1,1), (1,2, 3,4) vekto-
rok? Ha igen, valasszunk ki egy bazist belgle!

Tudjuk, hogy (a,b) = (¢, d, e). Lineérisan fliggetlenek-e az {a, ¢, e} vektorok?

. 242 "y .
Adjuk meg a p valés parameéter fiiggvényében a ( p ) métrixa linearis leképezés képterét és magterét.

1p 2

Vizsgaljuk a haromdimenziés tér alabbi transzformaciéit. Linearisak-e? Ha igen, irjuk fel a méatrixukat,
illetve hatarozzuk meg a képteriiket és magteriiket, valamint ezek dimenzi¢jat is.

(a) az identitas-transzformacio, (b) a zérus-transzformacio,
(c) a z tengely koriili 90 fokos elforgatés, (d) az y tengely koriili v szogi elforgatés,
(e) az x tengelyre valo vetités, (f) az y—z sikra valo vetités.

A legfeljebb tizedfoku valds egyiitthatos polinomok korében értelmezett derivalasnak, mint lineéris transz-
formaciénak mi a képtere illetve magtere?

Igazoljuk, hogy barmely A lineéris leképezés esetén tetszdleges u, v vektorokra A(u) = A(v) akkor és csak
akkor igaz, ha u — v € KerA.

Legyen az A matrix altal a V' vektortéren megvalésitott lineéris transzformacié olyan, hogy KerA tar-
talmazza I'mA-t. Mutassuk meg, hogy ekkor A2 = 0.

Keressiink olyan mésodrendi valés métrixot, amelynek négyzete a nullmatrix.

Legyenek A és B egy vektortér olyan lineéris transzformécioi, amelyekre AB az identitas (helybenhagyas).
Igaz-e, hogy BA is az identitas?



